



努力把第二届进口博览会办得更好

在进博会试吃600斤巨无霸蓝旗金枪鱼 体验人工皮肤、精准美容仪 这些美食美妆展品让你弹落眼睛

可以吃的彩妆跨界食品，两尾各600斤左右的巨无霸蓝旗金枪鱼，全球首发带有中国元素的多特瑞枫香树精油……记者昨天获悉，在第二届进口博览会上，包括食品及农产品展区、品质生活展区、科技馆、医疗展等都将推出重磅展品，供大家做好攻略，届时走过路过别错过。

青年报记者 范彦萍



进博会品质生活展区。

青年报记者 常鑫 摄

600斤金枪鱼 将现场开鱼提供试吃

有着舌尖上的进博会美誉的首届进博会的食品及农产品展区非常火爆。该展区负责人应健预测，第二届进博会的食品展的火爆程度不会亚于第一届进博会。

“食品及农产品展区是所有展区中展览面积最大、参展国家数和企业数最多的展区；既有五百强、龙头企业，也有来自‘一带一路’沿线国家和不发达国家的中小企业，更有各国组展机构组织的特色企业团组参展。届时将全面呈现全球最尖端、最前沿的食品生产技术和最新潮、最特色的食品农产品。”应健介绍说，本届进博会的食品及农产品展区位于8.1、8.2及7.2号馆，届时将展示包括蔬果农产品、肉制品、水产品、饮料及酒类、乳制品、休闲食品、甜食、调味品、综合食品类等展品，规划面积7.5万平方米，共有120多个国家和地区的1800多家企业报名参展。

据其介绍，今年西班牙阿尔博公司和麦德龙集团两个公司将计划在11月6日上午举行开渔仪式，届时食品展区最大最贵的展品：两尾各600斤左右的蓝旗金枪鱼将会现场开鱼，并提供试吃，尤其阿尔博公司整个金枪鱼家族都会登台亮相，如马苏金枪鱼、大目金枪鱼、黄鳍金枪鱼、长鳍金枪鱼、鲣鱼和剑旗鱼。

此次，非洲的芒达公司将亮相第一次进入中国的马达特色农产品，如鸟眼辣椒、猴面包树粉、腰果等，希望早日进入找到贸易合作伙伴以及境外采购商。

而美国嘉吉公司除了农副产品以外，美丽护理系列将是本次展览的一大亮点，

“椰油冰爽雪糕棒”“草莓轻盈摩斯”“柔滑可可洗手粉”等一批美妆跨界食品“新鲜货”，最大的亮点就是“可食用”。因为它们的配方都是大豆、玉米、柠檬、海藻等食品原料的提取物，产品天然成分含量高，配方原料数基本少于10种，在一定程度上降低了毒性风险。材料基本是从食品生产所剩的副产品中提取所得，向实现“零浪费”目标积极迈进。

人工皮肤、精准美容仪等 惊现进博会品质生活展区

本届进博会新设了品质生活展区等展馆，据该展区负责人高萍介绍，品质生活展区的前身是服装服饰及日用消费品展区，第二届进博会品质生活展区安排在5.1号馆部分区域和6.1号馆、6.2号馆全馆，展览面积达63000平方米，吸引了来自87个国家和地区、30余家世界五百强及行业龙头企业。展区分为美妆及日化用品、家具及家居用品、服装及服饰配件、母婴及儿童用品、时尚消费品、钻石与宝石六大主题板块。

在高萍看来，去年该展区的观展人流居高不下，成为所有展馆中最早限流的展区。今年展区的看点更多，比如花王集团首次带来了人工皮肤技术，即通过精密计算，把人工面部皮肤纤维喷在脸上，凝固后就在脸上形成了薄膜，这层“皮肤”看上去很自然，而且透气性很好。如果需要化妆，可以直接在薄膜上化彩妆，卸妆时无需使用卸妆产品，直接撕掉即可，非常方便。再如，宝洁将在本届进博会上发布全球首发的Opte精准护肤系统的量产机，它也被网友称为“AI素颜仪”。这款美容仪通过每秒钟200次拍照，精准定位斑点位置，并评估斑点大小、颜色深浅，然后将美容液精准喷在皮肤上遮瑕淡斑，使得皮肤光泽度好似经过PS。

除了品质生活展区外，医疗展区也将展示一些与美容生活相关的展品。如多特瑞将在第二届进博会上首次全球发售一款带有中国元素的精油——枫香树精油。枫香树是中国非常古老的树种，据传汉未央宫内就种满这种美丽的树木。其具有活血生肌、止痛解毒等作用。可是在采集枫香树脂时，却采用乱刀砍伐的最原始方式，导致树木伤痕累累，不仅对枫香树生长造成影响，还可能造成大量的非正常死亡。已经退休的南京林业大学化学化工学院副院长、教授曾韬踏遍云南、贵州山区的沟沟峒峒，潜心研究枫香树。经过十余年扎根山区，充分研究了枫香树的再生能力，在不影响其自身繁衍生息的条件下，总结和归纳了一套枫香树可持续开发和利用的方法。多特瑞则将曾教授的这一技术投入商用，将采集出的枫香树脂，运回美国提炼深加工成了枫香树精油。

厨房革命来袭 90秒即可烧开1升水

据科技生活展区负责人卢鹏介绍，本届进口博览会科技生活展区展览面积共30000平米，拟以“科技，改变生活”为主题，重点引进综合电子及家电、AR&VR人工智能机器人、解决方案、消费电子及智慧生活、健康科技及汽车电子五大板块，汇聚22个国家和地区160多家参展企业。其中，世界500强企业和行业龙头企业多达24家，展览面积占到整个展区的一半。

据透露，本届进博会期间德国米技将在其展台上首次展出亚洲首发的IH烹饪餐桌(Star 5 Panarama)，这款最新的烹饪餐桌，外观如普通餐桌实际内搭全球最先进的第五代IH加热模块，90秒即可烧开1升水，大大节约烹饪的时间同时降低了电能耗。采用源于太空探索材料的Schott微晶玻璃面板可承受710℃温度骤变。超大加热区域，可实现煎炒烹炸各种不同的烹饪方式，并可自动根据锅具大小识别加热，做到更加节能。

■ 相关新闻

50款上海特色伴手礼 将亮相老字号非遗展

本报讯 记者 吴缙超 记者昨天从上海市消保委了解到，在第二届进博会的C2-03非遗老字号上海展区，上海市消保委将组织2019上海特色伴手礼产品进行集中展示。针对进博会参展商和专业观众希望与上海特色伴手礼进行品牌跨界合作的需求，上海市消保委将会同伴手礼企业提供现场咨询和对接服务。

第二届进博会近日发布的外宾伴手礼推荐名册，开开香云纱丝巾系列、雷允上香萃百草精油穴位梳、龙凤如意纹盘扣书签、龙凤玉兰花盘扣胸针、英雄《礼遇上海》之百年外滩、蜂花金典香皂、九和堂京剧脸谱香囊7款上海伴手礼也入选其中。

另外，上海市消保委昨天联合阿里巴巴集团还正式发布2019上海特色伴手礼专属页面。

东海大桥监控升级 助力洋山港智慧建设

本报讯 记者 刘晶晶 进博会期间，洋山港将要进行智能集卡自动驾驶演示，道路监控不给力怎么行？记者昨天从上海城投公路获悉，在第二届中国国际进口博览会即将开幕之际，洋山港智能集卡示范运营项目涉及东海大桥监控设施整治工程顺利完成，为进博会期间的演示提供了良好的道路运行环境。

据悉，车路协同是未来交通的主要模式，车车通信、车路通信，串接起道路沿线的智能基础设施，为智能车辆的出行保驾护航。智能集卡的示范运营，将港区的无人驾驶延伸至港区外、大桥上。东海大桥作为国内第一座试点无人驾驶的桥梁，承载着太多的关注。而5G、高清视频，车路协同技术将路与车连接起来，将以技术优化满足交通畅达。

东航计划加班536班 满足进博会旅客需求

第二届进博会期间，大量中外来宾将通过民航航班来到上海。青年报记者获悉，第二届进博会期间东航计划加班536班，同时将依托自助化服务，全力为旅客打造智慧出行新体验。

为满足第二届进博会期间的旅客需求，东航计划加班536班，新增多条北京、广州、深圳及多个省会城市往返上海虹桥机场的航线，并充分考虑乘客流量变化，尤其对重点国家、地区及热门城市进行机型优化，增加宽体机执飞比例。

